



NBA 劳资双方谈判破裂

老板封馆 球员停工

新华社华盛顿6月30日体育专电(记者 梁金雄)

由于原劳资协议6月30日到期且劳资双方当天在纽约举行的“终极谈判”未能达成新协议,NBA自1998年以来再现老板封馆、球员停工的一幕。

这是美国篮球运动员工会执行理事比利·亨特30日下午对媒体透露的。他说,经过约3小时的谈判,劳资双方因在一些关键议题上分歧依然较大,未能达成新协议,因此老板们将从当天午夜原劳资协议期满时起对球员关闭球馆大门。

这样,NBA成为继NFL(职业橄榄球大联盟)之后,今年第二个出现封馆停工的美国职业联赛。今年3月,NFL同样因原劳资协议到期之时劳资双方未能达成新协议,出现了封馆停工。目前,橄榄球球员已把NFL告上法庭,本周双方为达成新协议还将继续举行商谈。

亨特说,当天劳方球员工会向资方老板提交了一份新的、变得“温和”的提议,可该新提议还是未能让双方在谈判桌前继续谈下去。不过,亨特表示,双方计划在未来两三周内再举行一次谈判。

为签署新一期劳资协

议,NBA的老板和球员早在两年前就着手谈判起来,双方几易提议,可至今在许多重大议题上仍存在着较大分歧。这包括球员薪水、工资帽的软与硬以及收益分成等。

此次谈判失败意味着从当日午夜起,NBA所有与球员有关的业务将暂停。计划中7月1日开市的自由球员市场也不会开放,而且下赛季的比赛也有可能因此不再上演。此前,NBA已把今年的夏季联赛正式取消。

NBA上一次出现封馆停工是在1998-1999赛季。那次停工迫使常规赛仅打了50场。

“我们试图避免停工,可不幸的是,我们未能达成协议。”参加当天谈判的球员工会执委,马刺队队员邦纳说。

在过去的2010-2011赛季里,NBA总收入为42亿美元,减去6亿美元的营运开支,净收入为36亿美元。根据原劳资协议,球员可得到净收入的57%以及一些福利(总共约21.7亿美元),如此30支球队的老板们只有在剩余的14.3亿美元中分到各自利益,每队平均收入不到5000万美元。NBA称,上赛季共有22支球队在亏本运营。

○相关链接

停摆

体育界特有名词,指因为各种原因造成的体育联赛暂停局面。2011年7月1日开始的停摆,是NBA历史上第五次,之前因为各种原因发生的停摆分别出现在1964年、1976年、1994年和1998年。不仅仅在NBA,包括冰球、棒球、橄榄球在内的美国四大

职业联盟都曾经出现过联赛停摆。停摆的发生,根本原因更多是经济利益的分配不公所致。

NBA最近一次停摆发生在1998-1999赛季。那个赛季,整个联盟总共少打了484场比赛,82场常规赛被缩减到50场。

NBA停摆

NBA总裁斯特恩很郁闷。

NBA官方声明

停摆期间,球员不会收到工资,也不能出于任何目的去使用球队的设备。球队也不能进行球员的合同谈判、交易以及签约,如果球队私下接触球员,将会被罚款100万美元。与此同时,由球员举办的训练营、表演赛以及训练都禁止进行。当然,球员可以自发进行训练,也可以选择去其他联赛打球。

一停两散 问题全来

本报记者 刘伟

停摆因钱而起,劳资对抗不可避免地会造成两败俱伤。尽管不少大腕未雨绸缪,提前谋划敛财之道,但停摆引起的连锁反应,还是让多数人有些措手不及。

官网回归“石器时代”

“我们正倒退回互联网的石器时代,”一位NBA球队的网站运营人员说,“所有页面都要简化到极致。”

联盟规定,停摆期间,NBA和各支球队的官网,将不能再使用球员图片或者视频。因此早在停摆前,官网工作人员不得不忙着撤销大量图片、视频、新闻报道甚至是促销商品。于是,格里芬的扣篮,罗斯的运球,或者麦蒂的突破统统不见了,取而代之的是拉拉队员、吉祥物和慈善活动的内容。没有了球星作为噱头,NBA官网对球迷不再有吸引力。官网点击率下降,广告收入大幅缩水,联盟成为直接受害者。

大腕难来CBA

尽管NBA停摆,但CBA要想趁机吸引大牌前来,仍几乎是一个不可能完成的任务。

现在来看,NBA多数大腕都有合同在身,而想要去国外打球,就必须要有国际篮联的发函,作为有约在身的球员,这是不可能的事情。所以,即便联盟停摆,大腕们也难到中国来打球。

其实,停摆对联盟超级

巨星的影响并不大,他们拥有一年动辄上千万的收入,雄厚的经济实力让其抗风险能力也高人一筹,小小的停摆面前,巨星们其实不差钱。倒是手握中产条款的蓝领,对停摆最为忌惮。“如果不停摆,我就能坐下来和火箭好好谈新合同了,但现在不行了。”谈及停摆,海耶斯极为失落。但这还不是最糟的,一旦停摆继续,他还要面对无法正常训练,状态得不到保证,以及收入大幅减少的窘境。对恢复自由身的蓝领而言,大胆跳出合同,甚至跻身CBA或许会是一个不错的选择。

明星生财有道

停摆意味着球员同自己的雇主——球队老板进入对抗状态,所以任何打着NBA旗号的赛事,都将不被允许,这其中自然包括了几成惯例的“NBA中国赛”。尽管如此,停摆并不影响球员同个人赞助商之间的关系。因此,即便拿不到老板支付的工资,多数明星大腕在休赛期依然能到处走穴,大把“吸金”。

1998年7月1日,联盟也曾停摆,常规赛缩水32场。不过,就在当年12月份,依然有16名球员参加了一场表演赛,尤因、莫宁均登场亮相。同样,这个夏天,罗斯的“中国篮球之旅”计划也不会受到影响,大腕们依旧可以“吸金”无数。从某种意义上而言,停摆让更多NBA球星有机会来中国淘金,自然会让球迷有机会一饱眼福。